

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.854

VIERNES 12 MARZO 1915

Redacción:
Baileón, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez
Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.
Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires, nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

La nación muerta

Nosotros, pobres hijos de la dolorida España, no podemos comprender la efervescencia que, a estas horas, reina en la península italiana. Podemos, sin gran esfuerzo, entender a Francisco ocupada en defender su independencia, pero no es extraño, asombroso, el loco entusiasmo que lanzará, no tardando mucho a Italia, en medio del fuego, de la gran contienda.
Italia es un pueblo nuevo, movido por una política—el resurgimiento—con una clara conciencia de su destino: la unidad italiana; nosotros una vieja raza que continúa la lamentable decadencia. Allí viven los hijos y los nietos de los héroes nacionales; aquí hemos enterrado a los nuestros y cerrado sus sepulcros con siete vueltas de llave.

Todos andamos en este viejo caserón español con el dedo sobre los labios demandando silencio y a pasos quedos, tácticos, como alrededor de un dormido, y cuando una voz resuena más alta, «un poco más alta que las otras», nos miramos llenos de espanto, temiendo que el dormido España, la opinión pública, lo que sea—despierte, se levante, y haga cualquier cosa de despierto y no de sonámbulo. En torno de la cama del dormido vagan nuestros gobernantes administrando el silencio y el alistamiento, como benéfico y esterilizados algodones, una y época hubo en que el supremo arte del gobernante consistía, junto con «zurzir voluntades», en dejar correr el tiempo: «yo y el tiempo contra todos.»

La vida es una profunda inestabilidad, más bien, una constante amenaza de un grave desequilibrio. Una conciencia nacional en peligro inminente de desequilibrio, sensible, infinitesimalmente sensible, presta en todo momento al dolor, a la ira, al amor, al entusiasmo sería un síntoma de vitalidad; todos esos riesgos que ven nuestros gobernantes a la hora actual en la declaración de simpatías hacia tal o cual beligerante serían síntomas de enorme vitalidad. El oficio de ministro sería sin duda más incómodo y no podría decirse con tanta justicia, como ahora, la poltrona ministerial ni subirían a dirección de la nación hombres somno-

lientos a quienes se les caen los calzones en plenas Cortes.

Un clamor, en cambio, resuena constantemente por las calles de las ciudades de Italia. Bajo las arcadas de la galería de Víctor Manuel, en Milán, retumbaban, ha pocos días, estos gritos: «Abasso l'Austria», «abasso i barbari abasso i Tedeschi». El poeta Bertachi interroga: «¿Hasta cuándo tendremos sobre nosotros la mancha vergonzosa de la neutralidad? El periodista Tamasso, en otra conferencia, grita: «Queremos la libertad de nuestro mar el Adriático». Y en las representaciones de «L'iglou» tuvieron que retirarse los uniformes austriacos: las frutas, antes reservadas para los futuristas, cayeron como una lluvia de Pomona sobre el actor que encarnaba al tudesco Metternich. En los cines, la cinta de los funerales de los garibaldinos levanta enormes tempestades. «Abasso i boche», grita en Milán la muchedumbre ante el belga Maeterlinck. En los teatros se pide a las orquestas «la Marsellesa»; está prohibido, la orquesta se resiste, pero la muchedumbre canta la estrofa «Allons, enfants de la patrie» y subyugada la orquesta acompaña el sagrado himno de las reivindicaciones. Otras muchedumbres, menos numerosas, se agitan por la neutralidad y algunos—muy pocos—á quien los italianos llaman «los maridos de las alemanas» se sientan a la mesa del «embajador calibre 42», príncipe von Bulovo.

Grecia, Bulgaria, Rumania, en suma todas las naciones del Mediterráneo, se agitan, se mueven; son fuerzas activas, llenas de propósitos, de ideas, de vida, en una palabra. Nuestra neutralidad es la de las cosas muertas: dos manifestaciones que fueron, con sus tarjetas dobladas y sus pliegos firmados, como visitas de pésame, silenciosas. De los labios de nuestros gobernantes salen frecuentemente, como si fueran concreción de un ideal decidido: «dejemos correr el tiempo, cuando pasen los acontecimientos, mientras que en otras partes, se prestan los pueblos a hacer, a crear los acontecimientos, a correr con el tiempo ó a obligar al tiempo a correr, España, como los españoles en sus casinos, se ocupa sólo en

matar el tiempo cuando otros se apresuran a «vivirlo». En todo «affaire» las naciones, como los hombres llenos de vitalidad, ven un «faire»; nosotros un «Caissez faire» tan sólo.

Direis que España se encuentra falta de propósitos, de objetivos nacionales en esta época de luchas épicas, de crisis mundial. He ahí lo grave. Más dejando las probabilidades que pudiéramos en África y América—aún fuera de toda la política imperialista—¿qué se ha hecho en el orden interior?

Se ha creado una junta de Iniciativas, se ha reunido unas cuantas veces: proyectos, informaciones, exposiciones de propósitos, palabrería. Ya se ha disuelto. Un célebre hombre público quiso aprovecharse de asuntos tan vitales, como los tratados en la junta, para sus ambiciones políticas.

Mientras el hambre y la huelga forzosa se han reunido en una verdadera junta de iniciativas, ya han tomado su iniciativa. Y ahora silencio, silencio en la desolada España ¡los hambrientos y los «sin trabajo» tampoco dan al aire su desesperado grito!

AUSPEX

Doctor Pinedo

VE. ÉREO. SÍFILIS
Consulta de 3 a 5
Plaza Monjas, 4

Charlas amenas

Algo de la Farándula

MARIA KOUNSFZOF

Llegó a Madrid María Kousnezof, precedida de una fama mundial. La rodeamos de una leyenda fantástica y misteriosa, y nos la figuramos de mil maneras. Tenía un magnífico automóvil; se hospedaba en un cuarto del regio Hotel Palace y tenía invertidos en alhajas unos cuantos miles de francos. La prensa comenzó a divagar de lo lindo sobre la Kousnezof; artículos extensos y encomiásticos le fueron dedicados; firmas autorizadas se ocuparon de ella, y un célebre autor cómico, muy amigo de ella, y que al mismo tiempo la admiraba, nos la descubrió tal y como era, en un rotativo madrileño de la noche. Aquel artículo de ese autor causó un efecto grandísimo. Ya sabemos quién es la Kousnezof—se decían por todas partes.

Y una noche María Kousnezof debutó en el Teatro Real.

Un público, interesado grandemente por aquella mujer, llenaba el regio coliseo.

Se alzó el telón, y el público guardó un silencio emocionante; silencio de los grandes acontecimientos. Y, como todo llega, llegó el instante en que la Kousnezof tuvo que presentarse en escena.

La gente no perdía ni un movimiento, ni un gesto, ni un detalle.

Si, era aquella, la del Palace, la del automóvil, la de las alhajas, María Kousnezof. ¡Santo Dios, y qué expec-

tación tan enorme había producido aquella «sublime mujer!» Y no la defraudó. Cantó de un modo admirable, vistió irreprochablemente, y no dejó en mal lugar á todos los que habían hablado de ella desde las columnas de la prensa.

¡Bravo!
María Kousnezof es muy joven. Rusia es su país natal.

Ha cantado en todos los teatros del mundo, y en todas partes ha sido admirada y aplaudida. Cada noche que canta cobra 6 000 francos. ¡Para qué decirnos más! No es esto muchísimo más elocuente de lo que yo os pudiera decir?

María es alta, fina y elegante. En su rostro tiene una expresión que subyuga; los ojos le echan chispas; la boca es pequesísima, lindo estuche que encierra un juego de dientes blancos como la leche y menudos, menudos. La nariz es fina y perfilada y el pelo de un negro azabache, precioso. Cuando ríe, que lo hace á cada instante, porque María tiene un carácter gradabilísimo por lo alegre, se le forman dos hoyitos encantadores en ambas mejillas. Los ojos también ríen.

Es mujer metódica y de una voluntad firme.

Todos los días hace ejercicios de vocalización; toca el piano y se da un paseo por el campo. Es muy metódica, María.

La gusta charlar mucho y charla de todo. ¡Claro! Ha viajado una enormidad, y viajar es aprender... Generalmente se expresa en un francés muy cuidado, correctísimo, pero á veces se siente española, y se expresa en un castellano encantador, graciosísimo...

Es muy buena y de un corazón de oro. Cualquiera cosa la conmueve y la hace llorar; es muy caritativa, mucho. Cuando termina de cantar y por las noches, en el Real, ya es sabido. Una turba de gitanos perdidosos, la esperan en la puerta, y ella, antes de subir al automóvil que la espera, reparte unas cuantas monedas de plata.

Se ha acostumbrado admirablemente á nuestras costumbres, á nuestras comidas. ¡Ah! El cocido la encanta...

Las castañuelas son su debilidad, y se ha hecho íntima amiga de la gitana Pastora Imperio. Esta la ha enseñado á bailar el garrotín, y el día de la función en el Real, á beneficio de la Asociación de la Prensa, María lo bailó de un modo formidable... ¿Una rusa bailando el garrotín?... ¡Palabra de honor! Nos dió la perfecta sensación de la mujer gitana, y nos recordó á Pastora. Buena discípula es María...

Lo que no sé es si la gustan los toros. Pero si la deben de gustar, porque el cocido y las castañuelas son su delicia.

Cada hora ó cosa así se pone un traje, y tiene un gusto tan delicado para vestir que siempre se ha distinguido por sus «tilettes»... ¡hasta vistiendo es genial esta mujer!

Es muy agradecida y cuentan que al

actor aquel de que os he hablado, al principio le dió, como pago á aquel ameno artículo en el que nos la pintaba con mano segura y fácil, un beso. ¡Claro está que delante de unos cuantos amigos y admiradores, y de su propio marido, el simpático y agradable maestro Lasalle... Fué un beso casto... Pero una prueba de agradecimiento. ¿No es esto? Las glorias, los laureles, no se le han subido á la cabeza. No es orgullosa. Y, en fin, es una mujer admirable en todo y por todo.

Esta es María Kousnezof, da de las leyendas fantásticas y misteriosas.

Ahora, cuando termine la temporada del Real marcha á América, contratada fabulosamente. La acompaña su esposo que dirigirá unos cuantos conciertos, pues no se os ocultará que Pepe Lasalle es un maestro de los de 4.000 francos por noche... ¡Vaya un matrimonio! ¿Verdad?

¡Que lleven buen viaje y que como aquí, les acompañe la suerte y los éxitos! Aunque yendo María, todo tiene que marchar como sobre ruedas. ¡Es un ángel...

MANUEL LÓPEZ MENDEZ
Madrid, Marzo

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

Relámpagos

Pidiendo responsabilidades
El culto periodista que firma sus artículos bajo el pseudónimo «Miner» y que tan gratas y amenas crónicas publica en *La Lealtad*, en el artículo de fondo que publica este diario el día 8 de los corrientes, intitulado «Salvamento del Tiflis», en uno de sus párrafos dice lo siguiente:

«Reciente está el caso de que el Ayuntamiento de Albacete ha pedido la dimisión de aquel gobernador civil, y el comercio de Alicante, depuradas esas responsabilidades á que alude el colega, pudiera llegar (si de ellas se deducen cargos suficientes) á pedir la destitución del comandante de Marina de esta capital, y si alcanza la responsabilidad á otras autoridades ó á otros organismos, hacerlas extensivas todo lo que fuere necesario, para que otra vez no haya que lamentar los perjuicios y los peligros en siniestros semejantes.»
No creemos que *La Lealtad* sea leída por el señor ministro de Marina, porque si así fuese la destitución del comandante de Marina sería un hecho. ¿Y qué cosas más peregrinas se le ocurren á «Miner»?

Urbanos ó mozos de cordel

Señor alcalde, se dice que alguien, abusando de autoridad, se sirve de guardias urbanos para trasladar muebles de una casa á otra.
Si esto es cierto, debe S. S., como así o creemos, dar las órdenes oportunas para evitar esos abusos que dicen

bien poco en favor de esa digna corporación.

El que quiera tener criados que los pague.

Eso es precisamente lo que deben hacer los que por suerte ó influencia desempeñan cargos importantes.

Y por hoy nada más.

TIRABEQUE

Plaza Toros de Alicante

El domingo próximo tendrá lugar una gran corrida de novillos á beneficio del matador de toros alicantino

JULIO MARTÍNEZ (TEMPLATO) imposibilitado hoy para ejercer su arriesgada profesión

Se lidiarán cuatro hermosísimos y bravos novillos de la renombrada ganadería de D. Sabino Flores, vecino de Peñascola, con divisa encarnada y caña, por los reputados matadores de novillos-toros que de tanta fama gozan: Angel Herrero (Cantaritos)

Gregorio Garrido Vicente Aznar (Almendo)

Bernardo Viudez (Fabrilito) con sus correspondientes cuadrillas.

El distinguido sportman de Bilbao D. Francisco de A. Uriarte también cooperará con su desinteresado concurso matando un hermoso y bravo becerro de dos años con su cuadrilla.

La hermosísima tiple cómica del teatro Cine-Sport Amparito Wieden, ha accedido gustosa á correr la llave en un brioso caballo enjazeado á la andaluza.

Precios: Entrada para caballero, 0'75 pets. Idem para señoras y niños, 0'50 id.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Batlén, 9, principal.

POLITIQUEO

En la ciudad de Elda se ha reunido el partido reformista en asamblea y el jefe local, nuestro querido amigo y correligionario el ilustrado abogado D. Manuel Maestre Payá, pronunció un notable discurso mereciendo los elogios y aplausos de la gran concurrencia de nuestros correligionarios que asistieron al acto.

Recientemente está el caso de que el Ayuntamiento de Elda ha pedido la dimisión de aquel gobernador civil, y el consejo de Alicante, después de esas responsabilidades á que alude el colega, hubiera llegado á pedir la destitución del comandante de Marina.

El hambre

ARTICULO POR

E. Diaz-Reg

enemigos nadan en la abundancia, recibiendo todo lo que desean á través del mar abierto.

Ahora va á verse claro lo que significa bre el mar y lo que supone para una nación que

Por nuestra parte felicitamos al señor Maestre y nos congratulamos que su activa propaganda en pro de la causa del reformismo, se ve coronada por los mayores éxitos.

Temporada de Ostras 1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCACHÓN Llegadas regulares de 1.º Octubre á fin de Abril.

Precios: Servidas á domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas: 1'70 pts. docena. Medianas idem . . . 1'10 >

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE 52, Paseo de los Mártires. — Alicante

El conflicto de las subsistencias

Ayer en Oviedo se verificó un mitin para protestar del aumento en el precio de las subsistencias.

Terminado el acto, una comisión fué al gobierno civil entregándole, al gobernador las conclusiones aprobadas.

En Aguilas se ha celebrado una manifestación imponente, pidiéndose á gritos la baja del pan y de los artículos de primera necesidad.

El comercio cerró sus puertas.

El alcalde prometió reunir á la Junta de comerciantes para resolver el conflicto.

De no ser así, habrá que lamentar sucesos.

Ha quedado solucionado en Guadix el conflicto del pan.

Para evitar la manifestación que se proyectaba, el alcalde, en unión del presidente de las Sociedades Obreras, y basados en lo que preceptúa la real orden sobre las subsistencias, acordaron que el pan que se elabora con trigo, no exceda de 35 céntimos las dos libras, siendo indiferente que se empleen harinas forrajeras y que el precio del trigo no excederá de 16 pesetas.

Además se prohíbe terminantemente toda clase de exportación.

En el Gobierno civil de Cádiz se ha reunido la Junta provincial de subsistencias, acordando proceder con todo rigor contra los acaparadores que infrinjan lo que determina la ley.

Regalo á nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de cañas á elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

Diez cupones como el presente, devuelto á una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 21 curaciones, ó vacunaciones.

Guardia para mañana: Médicos: Sres. Mangada y Pinedo. Practicante: Sr. Orenes.

depende en una grandísima parte del exterior

que empujaremos á ver en los días sucesivos.

Atención empieza ya á gritar desesperada, diciendo que es bárbaro, cruel é inhumano, fuera

del derecho de gentes, sitiar por hambre á toda

una nación impidiendo que la población civil,

mujeres, ancianos y niños, reciba los alimentos

que no produce el propio territorio. Pero si Alemania

no puede ya hablar de honor después de la

deshonra en que ha caído en Bélgica, así tam-

poco puede hablar de humanidad y de buenos

sentimientos. ¿Qué humanidad y buenos senti-

mientos tuvo el «Emden» al echar á pique á todos

los barcos franceses é ingleses que hallaba

al paso, enviando al abismo del mar á todos los

tripulantes? ¿Dónde está la humanidad en la

obra monstruosa encargada á los submarinos

alemanes? Alemania es ni más ni menos que una

ciudad sitiada, á la cual se la rinde por hambre,

como rindieron por hambre á París en 1871 los

alemanes que la pusieron sitio. Francia é Inglaterra

tienen el dominio absoluto del mar y tanto

sería que no usaran de él, poniendo fin á la guerra

por la acción del hambre en la población

alemana. Hambre pasan también los infelices

“L'ABEILLE”

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: D. Luis Américo San Fernando, 55, bajos

Noticias de la guerra

Comunican de París que el Almirantazgo da noticias del resultado del bloqueo alemán casi nulo: en la primera semana fueron torpedeados siete buques mercantes ingleses; en la segunda ninguno.

Las salidas y llegadas de buques ingleses á los puertos son actualmente más frecuentes que de ordinario.

Según el último relato publicado, el fracaso del bloqueo alemán á Inglaterra, desde el día 24 de Febrero al 3 de marzo, no ha sido torpedeado ningún buque inglés.

Un comunicado de Petrogrado dice, que la escuadra del mar Negro ha bombardeado Zeungouldok, Eregli, Kimi y Koslou.

Las baterías enemigas fueron reducidas al silencio, siendo destruidos, los edificios afectos á la producción, lavado y transporte de huila, como también los desembarcaderos y hangares y fueron echados á pique ocho vapores y grandes veleros.

Un despacho de Londres da noticias de que el Almirantazgo británico dice que el destructor inglés «Ariel» embistió y echó á pique al submarino alemán «E 20».

La tripulación fué hecha prisionera. Un gran comunicado de Petrogrado da cuenta de los violentísimos combates entre el Niemen y el Vistula.

Se ha recibido una carta suscrita por el fogonero Manuel Santos y el marinero Juan Orgaz, que servían á bordo de un vapor inglés que fué echado á pique en el Canal de la Mancha por un submarino alemán.

Este procedió al salvamento de los tripulantes.

DE ESPAÑA

Se ha recibido una carta suscrita por el fogonero Manuel Santos y el marinero Juan Orgaz, que servían á bordo de un vapor inglés que fué echado á pique en el Canal de la Mancha por un submarino alemán.

Este procedió al salvamento de los tripulantes.

belgas saqueados, pillados y exterminados, y es justo que también padecan hasta que pidan la paz los que han desencadenado sobre Europa la más espantosa, sangrienta y feroz guerra que el mundo ha conocido.

que el que el

Los dos gallegos y un inglés, no queriendo quedar prisioneros, se arrojaron al agua y estuvieron nadando unas siete horas, hasta que fueron recogidos por una barca pesquera que les condujo a Dover.

Cuerpo de correos
Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad. INTERNOS Y EXTERNOS
HONORARIOS MÓVICOS
Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pídase al director.
Academia exclusivamente postal San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

Catástrofe ferroviaria
Catorce muertos y numerosos heridos
Pontevedra.—Entre las estaciones de Frieira y Filgueira, de esta provincia descarriló el tren correo que procedía de Madrid, á causa de un desprendimiento de tierra.
El maquinista resultó muerto y varios viajeros gravemente heridos.
Desde Vigo se envió un tren de socorro.
El gobernador ha marchado á Frieira con fuerzas de guardia civil.
Orense.—Salió un tren de socorro para el sitio del descarrilamiento.
Después salió un tren de viajeros.
Se dice que cuatro vagones resbalaron por una pendiente, yendo á parar al fondo del río Miño y que hay muchos muertos y heridos.
Vigo.—El descarrilamiento del correo de Madrid es una verdadera catástrofe.
Hay bastantes viajeros horriblemente aplastados.
El telegrama oficial del gobernador de Orense dice que la máquina del tren quedó prisionera entre las tierras y que el maquinista no ha muerto sino que está gravemente herido, como asimismo varios viajeros.
El de Pontevedra dice que le comunican de Vigo asegurando que el tren descarriló por una piedra que había colgada en la vía.

Dos coches se desengancharon y cayeron por un terraplén.
Parece confirmarse que hay más de un viajero muerto.
Primeramente el número de éstos se hizo ascender á once.
A las cinco de la tarde salió de Vigo un tren de socorro.
Las últimas noticias de la catástrofe ferroviaria dicen que son 14 los muertos y que hay numerosos heridos.
En dicho tren navegaba la compañía de zarzuela que dirigía Angotti.
Este, su esposa Saturnina Tormo y el corista Manuel Méndez han resultado muertos.
Resultaron heridos el maestro Campo Garro y las tiple Carmen Tormo y Ramona Raso.

Noticias locales
Por sus muchas ocupaciones ha dejado de pertenecer á esta redacción, nuestro buen amigo y compañero don José Sanjuan.
Se encuentra entre nosotros desde hace unos días, nuestro querido amigo y correligionario el ilustrado abogado de este colegio y concejal del Ayuntamiento D. Julio Ibañez.
Sea bien venido.
Después de corta enfermedad, ha fallecido en Barcelona el transformista Ernesto Fonters, tan querido de este público.
Acompañamos á su familia en tan dolorosa pena.
A prueba vengo una fórmula de cuatro yerbas y una pomada (con registro de marca), que cura el catarro pulmonar y la tisis; ativia en un día Salgo á provincias. Aurelio Pérez, calle de la cuesta, 41, Barcelona.
Esta noche llegarán los cuatro hermosos novillos y el becerro que tiene que matar el sportman Sr. Uriarte, para la corrida del domingo á beneficio de nuestro paisano el «Templaito».
La banda «Blanco y Negro» de Elche, se ha ofrecido gratuitamente para tomar parte en dicha novilla.
GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina

de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones.
Razón: Juan de Herrera, 16.

Información telegráfica
Bombardeo en el mar Negro
Se han publicado en San Petersburgo nuevos detalles del bombardeo de los puertos turcos por la flota rusa en el mar Negro. Algunas baterías costeras fueron reducidas al silencio, y, en Zungulbak, los proyectiles causaron muchos incendios. En la bahía de este puerto fueron echados algunos vapores turcos.
Combate en Tripolitania
Comunican de Benghasi que las tropas italianas dispersaron en las inmediaciones de Gheifan, en el Guadganza, á nutridos grupos de rebeldes. Estos dejaron sobre el terreno 159 muertos y gran número de heridos.
Los italianos tuvieron un oficial y tres soldados europeos muertos y dos oficiales y cuatro soldados heridos, á más de 20 soldados indígenas muertos y 60 heridos.

La anarquía en Méjico
El secretario de Estado, Mr. Bryan, ha aconsejado á cuantos norteamericanos residían en Méjico abandonen inmediatamente aquel territorio.

Situación crítica
La prensa de Londres publica una nota, diciendo que la situación de Méjico ha llegado á un extremo por demás crítico.
La capital se halla incomunicada por haber sido cortados los hilos que la unían al resto del país, y se teme por la suerte que hayan podido correr los extranjeros que aún quedaban en Méjico.

El robo en correos
Noticias de Barcelona comunican que nada se sabe de los autores del robo cometido en la Casa de Correos, ni tampoco se tiene pista alguna del paradero de lo robado.

Los nuevos presupuestos
El ministro de Hacienda ha anunciado á sus compañeros que en uno de estos días le dirigirá la real orden pidiéndoles los proyectos de presupuestos para 1916, con objeto de poderlos leer en Mayo, si las Cortes funcionasen

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CENTRAL MADRID
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 á 13.—Tarde, 4 á 5
Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS PESETAS

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:	
Cuentas corrientes disponibles á la vista 1 por 100 anual.	Saldo anterior 7.346.872'95
Cuentas corrientes disponibles á 2 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana 60.914'69
Cuentas corrientes disponibles á 30 días 1'50 por 100 anual.	Suma 7.407.787'64
Imposiciones á fecha fija 3 por 100 anual.	Reintegros 170.450'43
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.	Saldo 7.237.337'21
	Alicante 6 de Marzo de 1915.

para entonces, encareciéndoles la necesidad de que, al confeccionarlos, introduzcan en ellos las mayores economías posibles.

Teatros y Cines

CINE-SPORT
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.

- Funciones para esta noche:
- A las siete menos cuarto (sencilla): «Angeles mandan»
 - A las ocho y tres cuartos (sencilla): «Los hombres alegres»
 - A las diez (sencilla): «De padre y muy señor mío»
 - A las 11 (sencilla): «La cañamonería»
- Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

SALÓN MODERNO
Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa. Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

TEATRO NUEVO
Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

Reforma de letra
Sin maestro, por el «Método Solá». Informes gratis. Aribau, 101, Barcelona.



Medalla de oro, Insignia de Honor: Exposición Viena 1904. Medalla de plata: Exposición Buenos Aires 1910.
Tiene perfume finísimo, no produce escorcor y hace abundante espuma. Suaviza la aspereza de las manos, separa del cutis granos, manchas, rojeces, barros, arrugas y cuanto le afeta, quedando fino, terso y de una belleza permanente.
Por ser séptico, los lavatorios en que se usa se verifican conforme lo prescribe la higiene moderna del tocador.
Usado debidamente evita la caída del cabello y las enfermedades contagiosas de la piel.
NOTA: Acompaña a cada botella un tapón destapador para usarlo directamente sin necesidad de aparato alguno, por ser rápido y caro.
Desechese todo similar que se ofrezca en su substitución.
Precio 3 pesetas botella.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería

Manos, cara y labios cortados.
Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0.50 pesetas.

Imprenta DE RAFAEL COSTA
Plaza de las Monjas 5, Alicante

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10
El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico «El Hogar y la Moda», un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

